

环卫工:酷暑下的城市“美容师”

文/图 全媒体记者 王永良 高琳琳

7月23日上午,67岁的环卫工人王平法在市区驿城大道中段拿着笤帚、簸箕等工具在清扫道路。此时烈日当空,他的脸上早已渗出细密的汗珠。刚清扫完路面,他又对垃圾桶、公交站牌和路边的杂草进行拔除和清洁。

“热点没事儿,这是我们的工作,我们就得做好,尤其是现在放暑假,来咱们驻马店旅游的人也多了,我们尽心尽力地打扫,也是为了让外地游客到驻马店后,对咱们这儿有个好印象。”看到记者拍照,王平法笑着说,今年是他从事环卫工作的第3个年头。

“我负责打扫市区解放大道向北到交通路这一段,工作时间是从早上6时到中午11时,下午3时



王平法顶着烈日擦垃圾桶

30分到6时30分,中午可以回家休息一下。”王平法表示,这份工作还是很有意义的,作为城市“美容师”,有时收到市民的赞扬,挺有自豪感。

高温的炙烤让王平法的橙色工作服湿了又干,干了又湿。等到终于忙完手中的活,他才得以走到遮阴处歇歇脚,灌几口凉水开解解渴。

当日上午,在市区天中山大道上,来往的车辆川流不息,身穿橙色工作服的环卫工人李金余,趁着车流间隙弓着腰,挥动扫把,清扫地面上的垃圾。

“我们早上一般5时就过来清扫了,把垃圾全部清运走,保持街道干净,没有异味,感觉做这份工作也是很荣幸的事情,我也觉得有幸福感。”李金余说。

面对高温的“烤”验,他们始终坚守工作一线,用辛勤的汗水浇灌

城市清洁,他们辛苦的付出得到广大市民的称赞。市民李先生说道:“现在的环境卫生比以前好多了,特别是夏季和冬季,环卫工人很辛苦,为他们辛苦的付出点赞。”

“公司给我们发放了藿香正气水、风油精等防暑药品,有时候还会调整环卫作业时间,我很知足。”李金余说。

与王平法、李金余一样,很多环卫工人都是顶着烈日穿行在大街小巷,用辛勤的汗水不断提升着城市的颜值。

记者了解到,针对近期高温天气带来的影响,相关部门缩短一线职工连续作业时间,通过增加清扫车、人机结合等作业模式,充分发挥机械化作业优势,进一步加大城区路面机扫、冲洗、洒水力度,减轻工人劳动强度,切实保障在夏季高温环境下环卫工人的作业安全。



李金余在太阳下打扫马路

市反诈中心提醒 学生及家长谨防 网络电信诈骗

本报讯(全媒体记者 刘金霞 实习生 赖云强)近日,市反诈中心提醒广大学生及家长,暑假是电信网络诈骗的高发期,在享受暑假的同时,学生及家长一定要注意谨防被骗。

警惕十大类诈骗手法

刷单返利类诈骗:凡是网络兼职刷单、做任务,先小额返利,再大额垫付的都是诈骗。

免费送游戏皮肤诈骗:凡是免费送游戏皮肤(装备)让扫码然后声称未成年人导致银行账户冻结,需要配合解冻的都是诈骗。

泄露明星隐私诈骗:凡是明星的律师声称你泄露明星隐私,需要配合调查的都是诈骗。

冒充公检法诈骗:凡是通过电话、社交账号加好友说涉嫌违法犯罪,需要配合网络调查、资金清查,把钱转到安全账户的都是诈骗。

买卖游戏账号装备诈骗:凡是买卖游戏账号、装备引导到交易平台交易,需要交保证金或者出错导致账号冻结需要解冻的都是诈骗。

培训班诈骗:凡是孩子通过QQ、微信联系要报培训班,马上就要缴费的都是诈骗。

虚假购物诈骗:凡是低价出售商品,不通过交易平台直接转账不发货的都是诈骗。

冒充老师收费诈骗:诈骗分子潜入班级群中,冒充班主任、老师发布收费通知,引诱家长扫码转账。

退费诈骗:凡是短信、快递通知可退培训费,却需要通过购买基金、国债退费的都是诈骗。

发放补助诈骗:凡是发放各类补助,但要先交钱的都是诈骗。

抵制诱惑 不做电诈工具人

“下面这些行为都属于帮助实施电信网络诈骗的违法犯罪行为,严重的触犯刑法,面临有期徒刑、拘役、罚款等刑事处罚,影响学业、参军、考公,请大家牢记。”市反诈中心民警介绍。

出售电话卡、银行卡和社交账号。诈骗分子利用买来的电话卡、社交账号实施诈骗,然后用买来的银行卡转移赃款。因此,出租、出售“两卡”和社交账号就是帮信行为。

帮助诈骗团伙引流。给诈骗团伙引流的方式有多种,常以兼职的形式出现,如充当客服拨打电话、拉人入群、地推引流、张贴涉黄小卡片、转发涉诈广告和短信等等。学生兼职时一定要擦亮双眼,小心掉入诈骗陷阱。

搭建GOIP、VOIP、手机口。GOIP、VOIP是类似路由器的一种通信传输转接设备,“手机口”的意思是指用两部手机的音频口转接电话,诈骗分子用于将境外诈骗电话转接为境内来电,从而迷惑受害人。帮助诈骗团伙“洗钱”。帮助诈骗分子收款、转账、帮助诈骗分子购买黄金、烟酒、手机、现金花束或蛋糕等,再转账或转交给上线,都是“洗钱”行为。有的诈骗分子,以招聘商场兼职代购为幌子,诱骗大学生提供银行卡帮其“洗钱”。网络贷款提到的“刷流水”也是“洗钱”行为。

此外,诈骗分子常用密聊猫、纸飞机(Telegram)、蝙蝠、事密达、海鸥等加密通信软件哄骗未成年学生参与电信网络诈骗犯罪,请家长经常检查孩子手机中是否装有此类软件。

市反诈中心提醒广大市民,当前,电信网络诈骗案件持续高发,花样翻新,学生群体被骗的案例时有发生,不少同学被诈骗分子利诱,成为诈骗犯罪集团的“帮凶”“工具人”“替罪羊”。广大市民要提升防范和识别电信网络诈骗的能力,增强法治意识,远离诈骗陷阱。

客运值班员:高温下的站台“守护者”

文/图 全媒体记者 刘金霞 通讯员 姚聪

7月23日8时54分,驻马店市气象台发布高温橙色预警信号,我市最高气温升至37℃。在驻马店西站站台上,客运值班员顶着37℃高温,守护着每一位旅客的平安出行。

入伏以来,我市的气温持续攀升,热浪滚滚,令人感到炙热难耐。在这样的高温天气下,火车站的站台更像是一座巨大的蒸笼,热气蒸腾。在这酷热难耐的环境中,驻马店铁路人没有退缩。他们身穿工作服,头戴安全帽,身上的衣服湿了又干,干了又湿,留下了斑驳的盐渍。他们以高度的责任感和使命感,坚守在自己的岗位上。他们的身影,在烈日的照耀下,显得格外高大。



值班员耐心解答乘客问题



值班员指引乘客



高温下的坚守